

全国扶贫日,东营区组织三家医院举行送健康下乡活动

# 首批医疗扶贫救助金发放完毕

► 全国扶贫日,东营区组织三家医院举行送健康下乡活动。本报记者 吕增霞 摄



本报10月17日讯(记者 吕增霞) 17日是全国“扶贫日”,东营区卫计局组织东营市第二人民医院、东营区人民医院和东城医院举行送健康下乡活动,让村民在家门口享受专家服务。

17日上午,东营区卫计局响应扶贫日号召,组织三家医院分别在胜园街道东升村、龙居镇三里村和杨集村举行送健康下乡活动。

东升村村民老王今年63岁,患有冠心病多年,平时用药也不注意,产生了很多副作用,听说专家来义诊,赶紧带来自己平时的常用药让专家看看。

“我最近身体很不舒服,医生非常细心,还给出了中药方子,这不用去医院挂号排队,太方便了。”64岁的丁老太太说。

东营市第二人民医院内科主

任杨克让介绍说,为了将送健康下乡活动真正做到实处,让老百姓满意,专门挑选了内科、外科、妇科、五官科、眼科的骨干力量给村民义诊,同时对村民进行用药指导和健康教育,真正做到早预防、早诊断、早治疗,不让小病拖成大病,防止因病致贫。

送健康的同时,东营区卫计局进门入户落实东营区首批医疗扶贫救助金的发放情况。近期,东营区第一批医疗扶贫救助金发放完成。此次共发放救助金22万余元,46人拿到救助款。东营区医疗扶贫救助基金是东营市首支医疗扶贫救助基金,今年8月份正式设立,用于解决在享受医保、大病救助政策后,仍然不堪重负的建档立卡贫困户的医药费用。

据了解,东营区首先通过摸底考察确定了精准扶贫对象46

人,然后根据个人情况进行相关医疗基金救助。门诊救助,每人每年累计最高救助金额3万元;住院救助,全年累计最高救助限额为4万元。救助金额按花销多少进行计算,医保范围内,个人部分按75%进行救助,医保范围以外,超过2000元的按50%进行救助。救助金每季度发放一次,通过相关乡镇和街道发放到贫困户的账户上。

17日上午,记者跟随东营区卫计局工作人员来到龙居镇杨集村常希秀老人家中。据老人的女儿杨红介绍,今年正月老人因胆结石住院手术,住院费用高达20658元。经过报销之后,医疗扶贫救助金也落实发放,最后只自费了3080元,“花了三千元就做了两万的手术,不仅治好俺娘的病,还减轻了我们子女的负担,真是多亏了扶贫救助金。”杨红说。

市商务局“1+X”帮扶

## 小三合村刷新“颜值”、鼓起腰包

本报10月17日讯(记者 徐文君 通讯员 李良) “现在村里面比原来漂亮多了,村边的垃圾堆都不见了。”如今,走进垦利区垦利街道小三合村,座座农宅房前屋后绿树成荫,道路两侧整洁美观。这源于市商务局的“1+X”帮扶,小三合村旧貌换新颜。

这两天,小三合村的不少村民由衷地感慨:“铺路栽树,还清理了垃圾,整个村的面貌焕然一新。”近日市商务局积极争取并组织实施的乡村文明示范村项目顺利完工。

据了解,该项目总投资50多万元,对全村主干道进行硬化和罩面,修缮了两侧排水地沟,道路两侧及屋台铺设了花砖,整个村庄粉刷了墙面。结合乡村文明行动,对村内环境进行了综合治理,清理“三堆一沟”和卫生死角,村庄垃圾日产日清,确保环境卫生整洁。协调树苗2000余株,对村庄及生产路进行绿化。

小三合村的改变,离不开市商务局的“1+X”帮扶。据市商务局驻村干部介绍,所谓“1+X”帮扶是指,以党建帮扶为统领,以产业帮扶、基础设施帮扶、文化帮扶等为重要辅助。

帮扶活动不仅让小三合村的村容发生了变化,还帮助村民增加了经济收入。据驻村干部介绍,市商务局积极扶持和引导小三合村发展大棚种植产业,以红旗农场现有40亩大棚种植基地为依托,引导更多村民参与大棚种植,实现农业转型升级。村集体每年仅大棚种植产业可创收3万多元。

针对大棚种植因蔬菜销售难、村民不敢承包的实际困难,市商务局发挥部门优势,邀请胜大超市到村进行“农超对接”,现场签订了供销合同,村集体全部大棚蔬菜直供胜大超市,已累计帮助销售瓜果蔬菜10万余斤。

在文化帮扶方面,多次邀请艺术团进村开展惠民演出,组织村文艺骨干参加广场舞培训班。还组织开展了“善行义举”四德榜评选活动,用身边人、身边事引导村民,在全村倡树讲道德、知礼仪、讲文明的良好风气。